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Την πόλη Χαμπάρωφσκ στην Άπω Ανατολή της Ρωσίας επισκέφθηκε πορευόμενος προς την Κίνα
στις 18 Ιουνίου 2012 ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας. Τον Ιεράρχη συνοδεύουν
στέλεχος του Τμήματος κ. Δ. Πετρόφσκυ, ο Ιδιαίτερος του Προέδρου κ. Α. Ερσόφ και ο
Εκτελεστικός Διευθυντής του Ευαγούς Ιδρύματος Άγιος Γρηγόριος ο Θεολόγος κ. Λ. Σεβαστιάνωφ.

Στο αεροδρόμιο της πόλεως Χαμπάρωφσκ ο Ιεράρχης με τη συνοδεία του έγινε δεκτός από τον
Μητροπολίτη Χαμπάρωφσκ και Πριαμούργιε Ιγνάτιο και στελέχη της Ιεράς Μητροπόλεως
Πριαμούργιε.

Μετά τη σύντομη επίσκεψη στην Ιερατική Σχολή Χαμπάρωφσκ, όπου τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα
προσφώνησε ο πρώτος βοηθός σχολάρχης Επίσκοπος Μπικίν Εφραίμ, πραγματοποιήθηκε η
συνάντηση του κ. Ιλαρίωνα με τον Περιφερειάρχη Χαμπάρωφσκ κ. Β. Σπορτ.

Ο κ. Σπορτ επεφύλαξε θερμή υποδοχή στον Πρόεδρο του ΤΕΕΣ και τον ενημέρωσε για τη
συνεργασία μεταξύ των τοπικών αρχών και της Ιεράς Μητροπόλεως Χαμπάρωφσκ στον κοινωνικό
τομέα, στον τομέα πληροφοριών, στα θέματα ανάπτυξης των διεθνών επαφών.

Με θαλπωρή στην καρδιά ο κ. Περιφερειάρχης αναπόλησε την επίσκεψη στο Χαμπάρωφσκ του
μακαριστού Πατριάρχη Αλεξίου με συνοδεία τον τότε Μητροπολίτη Σμολένσκ και Καλίνινκγράντ
Κύριλλο. Αφού υπογράμμισε την καταλυτική συμβολή του Μητροπολίτη Κυρίλλου στον
εκκλησιαστικό βίο της πόλεως, ο κ. Σπορτ παρακάλεσε να του διαβιβασθεί η επίσημη πρόσκληση να
πραγματοποιήσει την ποιμαντική του επίσκεψη προς την Περιφέρεια.

Από την πλευρά του ο Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας ευχαρίστησε για την ευκαιρία της
συναντήσεως και τόνισε τη στρατηγική θέση της περιοχής για τη Ρωσία και την Άπω Ανατολή
παραπέμποντας στον Πατριάρχη Κύριλλο, ο οποίος είπε, ότι «Η Άπω Ανατολή δεν είναι η άκρη,
αλλά η αρχή της Ρωσίας, διότι εδώ πρώτα ανατέλλει ο ήλιος».

Η πόλη Χαμπάρωφσκ και η Ιερατική του σχολή, η οποία δικαίως θεωρείται από τις καλύτερες στη



Ρωσία μπορεί να γίνει τόπος πνευματικής ανάπτυξης της περιοχής, σημείο συναντήσεως των
πολιτισμών και των λαών, ένας από τους οποίους είναι ο μεγαλύτερος γείτονας της Ρωσίας η Κίνα,
πιστεύει ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας. Όλο και περισσότεροι Κινέζοι πολίτες επισκέπτονται την
περιοχή και κατοικούν εδώ είτε προσωρινά είτε μόνιμα, και γι΄αυτό είναι της επικαιρότητας το
Ορθόδοξο αποστολικό έργο μέσα στη Κινεζική Διασπορά της περιοχής.

Επίσης ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ αναφέρθηκε στην πρώτη του επίσκεψη στην πόλη το έτος 1985, κατά
τη θητεία του στις ένοπλες δυνάμεις, με κύρια διαφορά τώρα πολλούς Ιερούς Ναούς.

Αυθημερόν ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων πραγματοποίησε
συνάντηση με τον Υπουργό Ανάπτυξης της Άπω Ανατολής και απεσταλμένο του Προέδρου της
Ρωσικής Ομοσπονδίας στην Περιφέρεια της Άπω Ανατολής κ. Β. Ισάγιεφ. Κατά τη διάρκεια της
συναντήσεως συζητήθηκε ένα ευρύ φάσμα ζητημάτων σχετικά με την ανάπτυξη της περιοχής και
την ενίσχυση της θρησκευτικής παρουσίας.

Στα πλαίσια της σύντομης ξεναγήσεως στην πόλη οι Μητροπολίτε Ιλαρίωνας και Ιγνάτιος
επισκέφθηκαν τους Ιερούς Ναούς Κοιμήσεως της Θεοτόκου και Μεταμορφώσεως του Σωτήρος.

Στην είσοδο της Ιερατικής Σχολής Χαμπάρωφσκ ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας έγινε δεκτός από τον
πρώτο βοηθό σχολάρχη Επίσκοπο Μπικόν Εφραίμ, τον Επίσκοο Νικολάγιεφ Αρίσταρχο, καθηγητές
και φοιτητές. Σε ανάμνηση της επισκέψεως της Σχολής στον κ. Ιλαρίωνα προσεφέρθη εικόνα του
Αγίου Νικολάου. Στο παρεκκλήσιο της Ιερατικής Σχολής αφιερωμένο στον Άγιο Ιννοκέντιο Μόσχας
τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα προσφώνησε ο Μητροπολίτης Ιγνάτιος.

Αντιφωνώντας ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ αναφέρθηκε στην πρώτη του επίσκεψη στην πόλη αυτή και
τόνισε τις  αλλαγές. Είπε επίσης: «Για να προωθήσουμε το ιεραποστολικό έργο, για να δώσουμε
περισσότερο ενδιαφέρον στους ανθρώπους, οι οποίοι δεν συμπεριελήφθησαν στην αποστολή, σε
όλη την επικράτεια της Ρωσίας δημιουργούνται νέες επαρχίες και Ιερές Μητροπόλεις».

Ακόμα σημείωσε:

«Η Άπω Ανατολή είναι μια ειδική περιοχή, είναι ο προμαχώνας της Ανατολικής Ρωσίας στα σύνορα
με ένα άλλο μεγάλο κράτος. Είναι ανάγκη να ξέρετε πολύ καλά τον γείτονά σας, τον πολιλτισμό
του, τον λαό και τη γλώσσα του. Έκανα στάση εδώ πορευόμενος προς την Κίνα ειδικά για να
ακούσω για τις πρωτοβουλίες σχετικά με την Κίνα, οι οποίες αναλαμβάνονται εδώ.

Αυτή τη στιγμή διεξάγουμε ένα δύσκολο διάλογο για την ομολοποίηση της καταστάσεως της
Αυτόνομης Ορθόδοξης Εκκλησίας της Κίνας. Συνεργαζόμαστε με τις Κινεζικές αρχές για να



επαναλειτουργήσουμε τους Ιερούς Ναούς για να μπορέσουν οι συμπατριώτες μας και οι Κινέζοι
πολίτες να θρησκεύονται απροσκόπτως.

Ευελπιστώ ότι θα αναδειχθείτε σε φωτιστές των Κινέζων, οι οποίοι ευρισκόμενοι στη Ρωσία θα
επιδείξουν ενδιαφέρουν για να μάθουν για την πίστη μας. Εύχομαι σε όλους βοήθεια του Θεού!»

Ο Μητροπολίτης Ιγνάτιος παρέθεσε γεύμα προς τιμή του Προέδρου του ΤΕΕΣ. Κατά τη διάρκεια
του γεύματος πραγματοποιήθηκε η επικοδομητική συζήτηση για τις προοπτικές της ανάπτυξης της
Ιερατικής Σχολής Χαμπάρωφσκ και η συμμετοχή της στο υπό καθοδήγηση του ΤΕΕΣ έργο για την
ομαλοποίηση της θέσεως της Αυτόνομης Ορθόδοξης Εκκλησίας της Κίνας.

Εν συνεχεία ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ συμμετείχε στη συνέντευξη τύπου στα τοπικά ΜΜΕ και
παραχώρησε συνέντευξη στο παράρτημα Χαμπάρωφσκ ενός ρωσικού κεντρικού τηλεοπτικού
σταθμού.

Αυθημερόν ο Ιεράρχης αναχώρησε για το Πεκίνο.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/54029/
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